
Критерии оценивания 

% выполнения Отметка 

90-100 5 

75-80 4 

50-75 3 

<50 2 

 

КИМ по ВиС 

Вариант 1 

 

1. В среднем из 200 карманных фонариков, поступивших в продажу, четыре неисправных. 

Найдите вероятность того, что выбранный наудачу в магазине фонарик окажется 

неисправным. 

 

2. На тарелке лежат одинаковые на вид пирожки: 13 с мясом, 11 с капустой и 6 с вишней. 

Антон берет наугад один пирожок. Найдите вероятность того, что пирожок окажется с 

вишней. 

 

3. Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), равна 0,26. 

Покупатель в магазине выбирает одну шариковую ручку. Найдите вероятность того, что 

эта ручка пишет хорошо. 

 

4. В среднем из каждых 60 поступивших в продажу аккумуляторов 51 аккумулятор 

заряжен. Найдите вероятность того, что выбранный в магазине наудачу аккумулятор не 

заряжен. 

 

5. В десятом физико-математическом классе учатся 13 мальчиков и 7 девочек. По жребию 

они выбирают одного дежурного по классу. Какова вероятность, что это будет мальчик? 

 

6. В магазине канцтоваров продается 200 ручек: 31 красная, 25 зеленых, 38 фиолетовых, 

остальные синие и черные, их поровну. Найдите вероятность того, что случайно 

выбранная в этом магазине ручка будет красной или черной. 

 

7. При подготовке к экзамену Олег выучил 40 билетов, а 10 билетов не выучил. Найдите 

вероятность того, что ему попадется выученный билет. 

 

8. В лыжных гонках участвую 11 спортсменов из России, 6 спортсменов из Норвегии и 3 

спортсмена из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. 

Найдите вероятность того, что первым будет стартовать спортсмен не из России. 

 

9. Вероятность того, что новый фен прослужит больше года, равна 0,98. Вероятность того, 

что он прослужит больше двух лет, равна 0,86. Найдите вероятность того, что он 

прослужит меньше двух лет, но больше года. 

 

10. В фирме такси в данный момент свободно 40 машин: 17 черных, 15 желтых и 8 

зеленых. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе к всего к 

заказчику. Найдите вероятность того, что к нему приедет желтое такси. 



 

11. В коробке вперемешку лежат чайные пакетики с черным и зеленым чаем, одинаковые 

на вид, причем пакетиков с черным чаем в 4 раза меньше, чем пакетиков с зеленым. 

Найдите вероятность того, что случайно выбранный из этой коробки пакетик окажется 

пакетиком с зелёным чаем. 

 

12. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Македонии, 9 

спортсменов из Сербии, 7 спортсменов из Хорватии и 5 — из Словении. Порядок, в 

котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что 

спортсмен, выступающий последним, окажется из Македонии. 

 

13. В группе туристов 8 человек. С помощью жребия они определяют трех человек, 

которые должны идти в село в магазин за продуктами. Какова вероятность того, что 

турист Д., входящий в состав группы, пойдет в магазин? 

 

14. Научная конференция проводится в 4 дня. Всего запланировано 50 докладов: первые 

два дня — по 13 докладов, остальные распределены поровну между третьим и четвертыми 

днями. На конференции планируется доклад профессора К. Порядок докладов 

определяется случайным образом. Какова вероятность того, что доклад профессора К. 

окажется запланированным на последний день конференции? 

 

15. В среднем из 300 садовых насосов, поступивших в продажу, 60 подтекают. Найдите 

вероятность того, что случайно выбранный для контроля насос подтекает. 

 

16. Перед началом первого тура чемпионата по шашкам участников разбивают на игровые 

пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 71 спортсмен, 

среди которых 22 спортсмена из России, в том числе Т. Найдите вероятность того, что в 

первом туре Т. будет играть с каким-либо спортсменом из России. 

 

17. На экзамене 40 билетов, Олег не выучил 12 из них. Найдите вероятность того, что ему 

попадется выученный билет. 

 

18. На семинар приехали 5 ученых из Норвегии, 6 — из России и 9 — из Испании. 

Каждый ученый подготовил один доклад. Порядок докладов определяется случайным 

образом. Найдите вероятность того, что восьмым окажется доклад ученого из России. 

Промежуточная аттестация 

1. Найдите долю работающего населения в Пензенской области. Ответ дайте в процентах 

с округлением до целых.  

2. В каком регионе доля работающего населения наименьшая?  

3. Найдите медианного представителя величины «численность работающего населения» – 

регион, в котором среднегодовая численность занятых граждан равна медиане этой 

величины или наиболее близка к ней  

4. В чемпионате по гимнастике выступают 40 спортсменок, из них 6 – из России. Порядок 

выступления определяется жребием. Какова вероятность того, что третьей по счёту будет 

выступать гимнастка из России?  



5. В сборнике билетов по математике всего 80 билетов, в 22 из них встречается тема 

«Преобразования выражений». Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на 

экзамене билете школьнику не встретится вопрос по теме «Преобразование выражений». 

6. Игральную кость бросили два раза. Известно, что сумма выпавших очков оказалась 

нечётной. При этом условии найдите вероятность того, что сумма выпавших очков 

больше чем 8.  

7. В классе 21 человек, среди них две подруги Аня и Катя. Класс случайным образом 

делят на три группы по семь человек в каждой. Найдите вероятность того, что Аня и Катя 

окажутся в разных группах.  

8. Термометр измеряет температуру в помещении. Вероятность того, что температура 

окажется выше   18 С , равна 0,84. Вероятность того, что температура окажется ниже   

21 С , равна 0,61. Найдите вероятность того, что температура в помещении окажется в 

промежутке от   18 С до   21 С.  

9. Помещение освещается тремя лампами. Вероятность перегорания каждой лампы в 

течение года равна 0,8. Лампы перегорают независимо друг от друга. Найдите 

вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.  

10. Проводится серия из 10 испытаний Бернулли. Вероятность успеха в каждом отдельном 

испытании равна 0,4. Во сколько раз вероятность события «случится ровно 4 успеха» 

больше вероятности события «случится ровно 5 успехов»?  

11. Игральный кубик бросают до тех пор, пока шестерка не выпадет два раза, не 

обязательно подряд. Найдите математическое ожидание случайной величины «число 

сделанных бросков».  

12. С помощью выборочного исследования изучают цены на смартфон определенной 

модели. По данным из шести независимых салонов связи и интернет-магазинов получена 

следующая выборка значений: 17 500 17 599 17 099 16 999 18 000 и 17 499 руб. Сделайте 

оценку стандартного отклонения цен на эту модель смартфона на основе несмещенной 

оценки дисперсии. Результат округлите до целого числа рублей.  

13. Стрелок стреляет в тире по восьми одинаковым мишеням. Вероятность попасть в 

каждую мишень при каждом выстреле одна и та же. Последнюю, восьмую мишень 

стрелок сбил одиннадцатым выстрелом. Какова вероятность того, что первыми пятью 

выстрелами стрелок сбил хотя бы четыре мишени? 

 


